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La prova consta de cinc preguntes i cada una d’elles té un valor de 2 punts.

PART OBLIGATORIA: preguntes 1,2 3.

PART OPTATIVA: cal triar una de les dues opcions, A o B, pel que fa a les
preguntes 4i 5.

Cal indicar clarament I'opcio triada, A o B. Si no és aixi s’entendra que s’ha optat
per 'opcio A.

En cap cas es puntuaran preguntes d’ambdues opcions.
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4.-
a) En la situacié d’equilibri, [CH;COOH]=0,01-x; [CH,COO=[H;0"]=x
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b) 15¢m’x =17,5cm’

5._
a) A: 1s? 2s? 2p® 352 3p°
B: 1s? 2s® 2p°® 3s? 3p°

b) Enllag covalent; A i B es troben proxims en la taula periodica (la posicié es pot deduir a partir de
la configuracio electronica) i, per tant, la seva diferéncia d’electronegativitat és petita.

c) L’estructura és piramidal trigonal. Hi ha un enllag covalent senzill entre A i B, i, a més, Até un
parell d’electrons no enllagant.

d) La molécula és polar. A té un parell d’electrons no enllagant.
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Opcié B

4.-
a) 2MnOs +16H " + 1012 2Mn* + 8H,0+5 I,

b) MnQy,’: és I'espécie oxidant (el manganés disminueix el seu nombre d’oxidacio; es redueix).
I" : és I'especie reductora (el iode augmenta el seu nombre d’oxidacié; s’oxida).

5.- ,
a) E =h-v=6,6310%J-s- 310" Hz = 1,989.10™" J (0,5 punts)
c 310°m/s 11
=—=———=110""m
v 310° Hz (0,5 punts)
1
0 402 ,6kJ X 1000 J X rr;?l ~ 6.688-107° J
mol 1kJ 6,02-10“" atoms atom

Com que 1,989-10™ J és major que 6,688-107° J, aquesta radiacié provocara la ionitzacié dels
atoms de rubidi.



